
  باسمه تعالی
  

  دقیقه ١٢٠ :مدت امتحان   صبح 8: عساعت شرو        ٢/١٣٩٢/ ٢٢: تاریخ امتحان  ریاضی مچهار  گسسته ریاضی:درسپایانی  امتحان سوالات

  :نام ونام خانوادگی   تایباد شهرستان کوثر  دخترانهدبیرستان          
  نمره  سوالات                                                                      ردیف

  
١  

  .درستی یا نادرستی گزاره هاي زیر را با ذکر دلیل مشخص کنید
,گرافی با دنباله درجه رئوس ) الف , , , , ,0 1 1 2 3 3   . وجود دارد4

  . قطعأ همبند است16 واندازه ي 7 با مرتبه ي یگراف) ب

  
  
  
١  

  ١  . یال بیشتر دارد ، اندازه ي درخت را مشخص کنید36گراف کاملی از درختی هم مرتبه اش   ٢

aاگر ثابت کنید   ٣ bc و ( , )a b  a آن گاه 1 c.  ۵/١  
  

xمعادله ي سیاله ي   ٤ y 2 7   ۵/١  . را در مجموعه اعداد صحیح حل کنید45

  چند رابطه. باتعداد رابطه هاي تقارنی روي آن مجموعه مساوي است ي ناتهی تعداد رابطه هاي بازتابی روي یک مجموعه  ۵

  ؟ این مجموعه وجود داردروي پادتقارنی 

  
١  

}مجموعه ي    ۶ , , , , }A a b c d e را در نظر بگیرید :  
  . داشته باشد ولی تقارنی،پادتقارنی وترایایی نباشدبازتابی بنویسید که ویژگی  Aرابطه اي روي ) الف

  .نمودار گراف متناظر با رابطه ي قسمت الف را رسم کنید) ب

  
  

٢۵/١  

} فرض کنید  ٧ , , , }A  1 2 3 )} به صورت A روي R و رابطه ي4 , ),( , ),( , ),( , ),( , )}R  1 2 2 1 2 2 3 3 4    تعریف شده2
)باشد ،  )M R و رابطه ي RORرا مشخص کنید .  

  
۵/١  

     باشد ؟14 دارد که مجموع ارقامش برابر چند عدد سه رقمی وجود  ٨
٢   

     اول باشد ؟60 وجود دارد که نسبت به 1800چند عدد طبیعی کوچک تر از   ٩
٢۵/١  

  .مناسب بنویسید تا گزاره ي حاصل درست باشدخالی عبارتی ي جادر   ١٠
) باشند ،آن گاه Sدو پیشامد دلخواه از فضاي نمونه اي BوAاگر ) فال ) ( ) ......P A B P A B  .  

  .........یا.........مستقل اند هرگاهBوAدو پیشامد ناسازگار باشند،BوAاگر) ب
)، آن گاه  باشندمستقلدو پیشامد BوAاگر) ) ج  ) ......P A B . 

  
  
۵/١  

)اگر   ١١ ) ( ) ( )P A P B P A B  3 5 2 )مقدار  باشد،1 )P A B١  . رامشخص کنید  

 به تصادف Bاز ظرف. مهره سیاه است1مهره سفید و3 حاوي B مهره سیاه وظرف 2 مهره سفید و4حاوي Aظرف   ١٢
  کنیم یخارج مAمی اندازیم سپس به تصادف مهره اي از ظرفAو بدون نگاه کردن به آن در ظرف مهره اي را برداشته 

   سفید باشد؟ Aمطلوبست احتمال این که مهره خارج شده از )  الف 
  سیاه بوده است؟ B سفید باشد با چه احتمالی مهره خارج شده ازAاگر مهره خارج شده از ) ب

  
  
  
۵/٢  

  ١  زن به طور تصادفی دور یک میز گرد می نشینند احتمال این که هر سه زن کنار هم باشند چقدراست ؟3 مرد و5  ١٣

١٤  
  

  .نشان دهید تابع زیر یک تابع احتمال است
                                                           , , , ...,x n 1 2 و  3 ( ) ( )P X x n x

n
   2

1 2 1  

  
٢  

  ٢٠         عباس نیا                                         موفق باشید                                                        

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرانمونه سوالاتدانلود



  باسمه تعالی
  

  دقیقه ١٢٠ :مدت امتحان   صبح 8: عساعت شرو        ٢/١٣٩٢/ ٢٢: تاریخ امتحان  ریاضی م گسسته چهارریاضی:درسپایانی  امتحان پاسخنامه

  :نام ونام خانوادگی   تایباد شهرستان کوثر  دخترانهدبیرستان          
  نمره  پاسخ ھا                                                                      ردیف

  
١  

    ).٢۵/٠(رسم نمودار یا توضیح درستی ). ٢۵/٠(درست) الف

 رأس گراف کاملی با 6ابتدا با ). ٢۵/٠(درست) ب


6 5   مانده یال ایجاد می کنیم حال کافی است از رأس باقی152
  )٢۵/٠. (به یکی از رأس هاي قبلی وصل کنیم 

  
  
  
١  

٢  ( / )q  9 0 )   درخت25 ) ( ) ( / ) ( / )p p p p p p
         21 1 36 0 5 3 70 0 10 0 252    

    

١  

  ۵/١  )۵/١ ()اثبات در کتاب(لم اقلیدس  ٣
  

٤  
( / ) ( )

x x k
x y

y y k
   

        




5 5 72 7 45 0 5 15 5 2   
۵/١  

۵  
n= عضوي nتعداد رابطه هاي بازتابی روي یک مجموعه ي  n22 وتعداد رابطه هاي تقارنی  =

n n2

  :لذا . می باشد22

    n n n n  2 2
2( / )n n22 0 5= 

n n2

22  

)٢۵/٠(n   )٢۵/٠( ودرنتیجه تعداد رابطه هاي پادتقارنی مساوي3


   
23 3

3 22 3 8 27    #. می باشد216

  
١  

}مجموعه ي    ۶ , , , , }A a b c d e را در نظر بگیرید :  
) الف ( , ),( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )R a a b b c c d d e e a b b a a c  )٧۵/٠(  

  )۵/٠(  رسم)ب

  
  

٢۵/١  

٧  

M

 
 
 
 
 
 

0 1 0 0
1 1 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0

)درنتیجه )٠/۵(  )( )M ROR M

 
 
  
 
 
 

2

1 1 0 0
1 1 0 0
0 0 1 0
1 1 0 0

  لذا) ٠/۵(

 ( , ),( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )ROR a a a b b a b b c c d a d b)۵/٠(  

  
۵/١  

aباید معادله ي  abcبراي عدد   ٨ b c  14 که درآن a 1 b, و 9 c 0    ..)شمول وعدم (.)۵/٠(ود حل ش9

      
a a a a a a a a
b b b b b b b b
c c c c c c c c

                      
                                            
                                     

1 10 1 1 10 10 1 10
0 0 10 0 10 0 10 10
0 0 0 10 0 10 10 10

  

).نمره تقسیم شود١/۵(         
               
       

15 6 5 5 0 0 0 0 702 2 2 2  

  
٢   

چون   ٩  3 2 21800 2 3  و5  60 2 3 اعداد  پس براي محاسبه ي تعداد )۵/٠(  عامل هاي اول یکسان دارند5
 که نسبت 1800 اول هستند کافی است تعداد اعداد طبیعی کوچکتر از  60 که نسبت به 1800طبیعی کوچکتر از  

) لذاجواب مسأله )٢۵/٠( اول هستند را بیابیم1800به  ) ( )    3 2 21800 2 3 5  )۵/٠ (. است480

  
٢۵/١  
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 زیرا)٢۵/٠ (1= جواب) الف  ١٠
  ( ) ( )( / )

( )
P A B P A B
P B


   1 1 0 5

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

P A B P B A P B P A B
P B P B P B
    

 ( )P A B   
) )٢۵/٠ ()ب )P A  یا( )P B  ) ٢۵/٠(( )P A B    
)) ) ج  )P A.)٢۵/٠( 

  
  
۵/١  

١١  ( )

( ) ( / ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

( )

P A

P B P A B P A P B P A B

P A B

 

        






1
3
1 10 25 0 255 30

1
2

   

  
)  لذا   ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( / )P A B P A P B P A B        

1 1 1 72 2 0 53 5 30 15   

١  

  )۵/١() الف   ١٢
E                                                            پیشامد سفید بودن مهره خارج شده از ظرف   B1  

E                                                                       پیشامد سیاه بودن مهره خارج شده از ظرف B2  
Eه از ظرف                                                                        پیشامد سفید بودن مهره خارج شد A  

( ) ( ). ( ) ( ). ( ) ( ) ( )P E P E P E E P E P E E      1 1 2 2
3 5 1 4 19
4 7 4 7 28  

  )١() ب

              ( ). ( )
( )

P E E P E
P E


 2 2

4 1
47 4

19 19
28

 ( )P E E 2  

  
  
  
۵/٢  

١٣  ! !( )
!

P A 
 
3 5 1
7   کنار هم بودن براي 3!  می شود ودر صوررت7! که درمخرج آن  چون کلاً هشت نفرند 7

 ) پنج مرد+سه زن باهم  به عنوان یک نفر(  نفر 6 براي 5!سه زن و 

١  

١٤  
  

  تمرین کتاب 
, اثبات   , , ...,x n 1 2 )و  3 )P X x  0 )بات واث) ٠/٧۵  (1 )

n

x
P X x



 
1

1)   ٢۵/١(  

  
٢  

  ٢٠         عباس نیا                                         موفق باشید                                                        
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